

## ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 50 K. — f.  
 Hat óra — — 25 K. — f.  
 Három óra — — 18 K. — f.  
 Egyes számok ára 1 korona.

# BARS

## HIRDETÉSEK

centiméterenként — fillér  
 Nyitólévi közlemények garanció  
 soronként — fillér.  
 Gyakori hirdetések és a velünk  
 összekötésben levő hird. iradók  
 árengedményben részesülnek.

## KÖZMŰVELŐDESI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adtnak

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. KERSEK JÁNOS.

Megjelen  
vasárnap reggel.A hirdetőket, előfizetőket s a reklámolókat  
kiadóhatalma kérjük utalítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

## Iparosok szervezkedése.

Egy rövid fellobbanás után a szlovenszkoí kisiparosok helyzete még jobban lesüllyedt, mint volt a háború előtt. Ugy a vásároló, mint az állandó üzlettel bíró iparosok kénytelenek konstatálni, hogy a megélhetés egyre nehezebb s valószínűságot kell folytatnia az iparosság nagy részének, hogy magának és családjának a megélhetését biztosítsa. A válság megindult a kisiparosok műhelyében s a jó Isten tudja, hogy hová fog ez vezetni. A nagyipar bár még működik, de ott is nyomasztóak a viszonyok. A kisiparos helyzete azonban egyre tűrhetetlenné válik, mert már isjelentkezik az erők szétforgácsolásának tünete. A szlovenszkoí kisiparosság szinte függő viszonyba került a nagy és virágzó cseh és morva iparral, helyzetét súlyosítja az anyag beszerzés egyre fokozódó nehézsége s a rengeteg nagy adó, mely mint lidércnyomás nehezedik a kisiparos cikkeire.

Gazdáink hamarabb észrevették az őket fenyegető veszélyt s idejekorán iparkodtak erejüket tömöríteni a gazdasági szövetkezetekbe. Iparosaink sem tehetnek egyebet, minthogy megindítják a szervezkedési akciót. Van már példa is arra, hogy az iparosság is eredménnyel tömörülhet a szövetkezetekbe s ez a losonci kisiparosok *áru-szövetkezete*, mely nemcsak, hogy sikerrel működik, de képes biztosítani az összes környékbeli kisiparosok anyagszükségletének hiánytalan ellátását. Sőt, amint tapasztaljuk, mindezt sokkal olcsóbban és jutányosabban teheti, mivel minden portékát első kézből tud beszerezni.

A szlovenszkoí iparosok sem fogják másképpen biztosítani megélhetésüket s jövőjüket, mint szövetkezetek alakítása által; sőt amint ezt a kérdést a legutóbbi pártgyűlésen minden oldalról megtárgyalták, elfog pusztulni a szlovenszkoí kisiparos társadalom, ha nem tudja erőit tömöríteni. Mint az oldott kéve szálonként töredeznek s hullanak ki az élet harcosságainak sorából, mert nem bírják a versenyt, mert nem tudnak kedvezőbb feltételek mellett szállítani, mert egyéneként nem tudnak más államokba ekszportálni. Szervezkedés hiányában mindenki maga esze után indul s így nem tudnak egységes árut termelni s ez által ipari készítményeiket saját

határukon és vevőkörükön túl ismertté s kelendővé tenni. Ez pedig nagy és lényeges dolog. Ennek is legnagyobb akadály a, hogy az iparos nem tud állandóan egyminőségű, jó anyaghoz jutni. Olyanból készít, amelyet kap. Ezért a régi avult formákhoz kénytelen ragaszkodni s a fokozódó igényekkel szemben gyártmányával mindjobban leszorul a piacról.

Sok helyen halljuk a panaszt, de sehol sem látunk a segítségre való készséget. Amíg szlovenszkoí ipar nem lesz önálló, egészséges, nem lesz versenyképes, addig nem is lehet a helyzet javulásáról beszélni. De most már csakugyan elérkeztünk az utolsó órához, amikor már tenni kell valamit a sülyedő hajó érdekében.

Szakemberek állapították meg, hogy a kisiparosság csak úgy fog tudni helyzetén javítani, ha szervezkedik és pedig első sorban is gazdasági téren. Meg kell alakítani minden nagyobb helyiségben az ipar-szövetkezeteket, hogy jobb és olcsóbb anyagot tudjon beszerezni. Ebből a célból talán társulni lehetne a gazdákkal, mert hisz a két társadalmi osztály érdeke nem ellentétes, sőt egyik a másiknak kiegészítője. Épp abban volt nálunk a hiba, hogy az iparos és a gazda nem találták meg az összekötő-hidat. A bört pl. kivitték s mint kész árut kapta vissza az iparos, a cipész, a csizmadia, a szijgyártó, persze a haszon az kint maradt. Ami a leföldözés után itt marad, az édes kevés. Épp így van az más áruval is. De a szövetkezetekben találkozik az iparos és gazda érdeke; egymás igényeit jobban, olcsóbban és gyorsabban lesznek képesek kielégíteni s mind a mellett *minden haszon itt marad közöttünk*.

Ez oly elv, melyet a gyakorlat bizonyít. Éppen ezért az iparosság saját érdekében cselekszik, ha szervezkedik és pedig az általunk ajánlott szövetkezeti alapon. Próbálják meg a szövetkezést a gazdákkal karöltve keresztül vinni s bizonyára a gazdák sem fognak attól az eszmétől elzárkózni, hogy közös szövetkezeteket létesítsenek az iparosokkal. Egységben van az erő s az eddig létesített szövetkezetek, de különösen a németországi szövetkezetek példája mutatja, hogy mily nagy támasztéka a helyi iparoságnak egy-egy ilyen szövetkezet.

Egyesüljön a termelés és a munka, s a szövetkezet képezze

köztük az összekötő kapcsot és azt a hatalmas erőt, melynek támogatásával a szlovenszkoí kisiparosság feltudja venni a harcot a protekciós konkurenciával. Szervezkedjék a kisiparosság, mielőtt üres zsebbü, lerongyolt nincstelen emberré válnék. Tartsanak ki egymás mellett szikla szilárdan s a mi közönségünk pedig bizonyára a kötelességének fogja tartani, hogy állást foglaljon a helyi iparosság mellett s csak annak adja pénzét, hogy támogatása által ismét talpra állítsa a mi kisiparunkat, amelynek úgy sincs más párfogója csak az Isten.

Mozduljon meg az iparosság s létezőkének biztosítása céljából tegyen kísérletet a szervezkedéssel. Fogja látni, hogy a válság elmúlik s a küzdelemből egy törekvő, tisztességesen élő iparos-társadalom fog támadni, mely vagyont szerez magának és tiszteletet nevének.

## A világ-eseményekből.

A horvát köztársasági parasztpárt szigorúan kitart a független horvát köztársaság mellett, mely magában foglalja Boszniát, Hercegovinát, Szlovéniát és a Vajdaságot is.

Minden jogi és erkölcsi alap nélkülinek tekinti a belgrádi kormány minden törvényét és rendeletét, csak annyiban engedelmessékedik ezeknek a törvényeknek, amennyiben katonai erőszakkal való fenyegetésekkel vagy alkalmazásával kényszerítenek arra.

Izmed pasa kijelentette, hogy kielégítő megoldást vár, mivel különben Törökország kész háborút viselni.

A pápa hűsvégi pásztorlevélben azt ajánlja, hogy Franciaország és Németország lépjen szerződésre, amelyben kölcsönösen kötelezik magukat, hogy nem fognak egymás ellen támadni, a szerződést minden népnek garantálnia kellene s ezek viszont magukra vennék a kötelezettséget, hogy a szerződés végrehajtásáról gondoskodnak és lehetetlenné fogják tenni annak kijátszását.

Az új keleti konferencia Lausaunenben lesz április végén másfél hónapi tartammal.

A független angol munkáspárt tömeggyűlést tartott melyen Macdonald mellett Crispian német és Longuet francia munkásvérek is megjelentek. Longuet kijelentette beszédében, hogy erkölcsileg és anyagilag a francia munkásság nemcsak elhibázottnak és céltalannak, de végzetesnek tartja a Ruhr-megszállást, tökéletesen egyetértve az angol munkássággal.

A bolgár legfelső törvényszék kihirdette az ítéletet a háborúért felelőssé tett miniszterek ügyében. Radoszlavov, Toncsev, Peszev, Popov Iván és Dincso minisztereket és Petkov és Nandenov tábornokokat 15—15 évi,

Zsekov fővezért, Aposztolov, Koznicski és Pohov Györgyöt 10—10 évi, Bojadzsov tábornokot 5 évi börtönre ítélték. Valamennyit élethossziglan megfosztották politikai jogaitól és kötelezték őket a 2 milliárd 700 léva háborús kár egyetemes megtérítésére.

Essenben a franciák nagyszombat napján gépfegyverrel belelőttek a népbe, 11 halottja és 30 súlyos sebesültje van a vérengzésnek.

Mussolini Olaszországot aktiv részvételre akarja vinni a világpolitikában, amelynek most természetesen legaktuálisabb kérdése a német-francia egyezség. Mussolini szeretné irányítani a két ország közötti közeledést és ebben lenne segítségére Seipel kancellár, akinek diplomáciai tudása nagyon megfelelő lenne a szerepre és ami a legfontosabb, személye egyformán rokonszenves Párisban és Berliumban.

Jugoszlávia hajlandó lenne Olaszországgal szövetséget kötni. Az összes politikusok, valamint a magasabb rangú tisztek annak a meggyőződésüknek adnak kifejezést, hogy Olaszországgal minden esetre minden irányban szerződéseket kell kötni.

Január elseje óta harmincöt munkást és polgárt lőttek le a francia csapatok és ötezerháromszáz különböző foglalkozású német állampolgárt utasítottak ki rövid úton a megszállt területről, kilencszáznegyven népiskolát ki kellett üríteni, aminek következtében ötvenezer iskolaköteles gyermek nem látogathatja az iskolát.

A megszállott területek közbiztonsága teljesen megromlott; a betörések és fosztogatások napirenden vannak.

A Krupp-művek letartóztatott igazgatóit Verdunbe vitték haditörvényszék elé.

A kommunista internacionále végrehajtó bizottsága az essen üggyől kifolyólag a francia munkásokhoz felhívást intézett és

felszólította őket, hogy tüntessenek a francia Ruhr akció ellen. A német munkásokat felhívja, hogy harcoljanak a német militarizmus ellen és kössenek barátságot a francia katonákkal.

A romániai forradalom kitöréséről szóló hír arra vezethető vissza, hogy hétfőn d. u. egy nagyobb tüntető tömeg, amelyet ellenzéki képviselők vezettek, behatolt a román trónörökös palotájába, hol nagy károkat okozott. A rendőrség közbelépése vérontást idézett elő.

Bonar Law egészségi állapota annyira komoly, hogy képtelen hivatalát ellátni. A változás a kormány vezetésében a legrövidebb időn belül bekövetkezik. Baldwin lesz a miniszterelnök, akit a konzervatív hajlandók támogatni. Baldwin Bonar Law politikáját fogja folytatni.

Lenin állapota egyre rosszabbodik. Trockij senkit nem enged közelébe még a legközelebbi családtagokat sem.

Nitti azt írja, hogy Franciaország célja az, hogy a Rajna balpartját elszakítsa Németországtól és Franciaországhoz csatolja, vagy francia ellenőrzéssel ugynevezett autonóm államot alakítson és ezzel Európa egész vasiparában francia monopóliumra tegyen szert. A Ruhr-vidék megszállása semmiképpen sem célozza azt, hogy Németországot jóvátételre kényszerítsen.

Franciaország katolikus körében úgy hirlík, hogy a pápa a közeljövőben résztvesz a lourdesi zarándoklásban. Bizonyos, hogy amint a pápa elhatározza magát a Vatikán elhagyására, első útja Lourdesba fog vezetni.

Javorina a cseh-szlovák köztársaság részére fontos katonai és stratégiai pont. A kassa—oderbergi vasútvonalnak a lengyel határhoz való közelségét tekintve, a Javorina fontos katonai előtér. Ez reánk nézve a Lovcent. A Javorina magaslatairól az egész

területet uralni lehet. Aki Szovenszkóba vagy Ruszinszkóba be akar törni, annak először el kell foglalnia ezt a Lovcent Ha a cseh-szlovák kormány ennek a területnek a felosztását megengedné, úgy reá hárul az egész felelősség mindenért, ami történhetik.

A lapok hírei szerint Varsóban Budkiewicz prelátnak kivégzése miatt Lengyelország és Oroszország között a diplomáciai összeköttetés megszakítását tervezik.

A katolikus papok ellen Moszkvában hozott ítélet híre az ukrán lakosság körében nagy izgalmat keltett. Szovjetukrajna vidéki városaiban és Kiev környékén a lakosság megtámadta a szovjet-hivatalnokokat és számos zsidó-programot rendezett.

Berlinben konferencia lesz a fascista internacionále letörésére. A francia, olasz, német és orosz kommunista, szindikalista és unionista csoportok képviselőket küldenek a kongresszusra, amelynek elnökévé Zetkin Klárát szemelték ki.

Konstantinápolyban szigorú szesztilalom van érvényben. Az idegen állampolgárokat is letartóztatják és pénzbírságra, valamint megbotozásra ítélik, ha tilalom ellenére szesz italokat fogyasztanak.

Bethlen gróf a nyugati hatalmak direkt felszólítására a kisantant kormányaival keres csatlakozást és e célból Prágát és Belgrádot meg fogja látogatni.

Dél-Walesban ötvenezer munkás tette le a szerszámot és a bányák harmadrésze szünetelteti az üzemet. Egész Közép-Európa pára hatása lesz a sztrájknak, minthogy a dél walesi bányák félmillió tonna szén lehet rendes körülmények közt a kontinensre vinni.

A központi végrehajtó bizottság megtagadta a legfelsőbb bíróság által halálra ítélt Budkiewicz prelátnak megkegyelmezését és ennek folytán a lengyel katolikus főpapot nagypénteken kivégezték.

## NEVÁRJ

*engem nevárj többet*

*Büszke hősként, mert e földet  
Almaidnak hős királya  
Megtépette, rabként járja.*

*Rongyos lett a cifra mente,  
Fáradt vándor a levente,  
Lelke üres kincses bánya,  
Kövé vált a sok gyémántja.*

*Nincstelenek seregében  
Nincstelen lett ő is régen,  
Hazátlanul, nagy beteg  
Bújdokol a vad szirtéken.*

*Bús szívetől a zord évek  
Nap nap után többet kérnek,  
Ifjú álmok, színes tervek  
Mind a karmakba estek.*

*Rab idők, ha véget érnek,  
Nem marad semmi szegénynek,  
Vissza neked mást nem vihet,  
Csak egy megtört, halott szívet.*

IFJ. KERSÉK JÁNOS.

## Tavasznak panaszai.

írta: SZ. FICZÓ.

Tulajdonképpen ez a cím akár el is maradhatott volna, mert a kedves tárgy, melylyel foglalkozni akarok az év minden szakában egyformán érdekes. Ez a tárgy: a nők. Meg ilyenkor Húsvét táján az elmélkedés ügyis

divatos, hát én is el-elmélkedem e kívánatos tárgyról. Egyebként nem igen mertem volna ily életveszélyes feladatra vállalkozni, ha közbe nem jön valami. Az a „Gyurkovics lányok”. Nohát ez aztán már volt valami! Lassanként már külön tanszéket fognak emelni a férjfogás művészetének Pedig, bizony Isten, nem kell már a lányokat ebben külön iskolázní. De, hogy a tárgyra térjek, hát a darab nagyon jó volt, az a Katinka az egy nagyszerű lány volt, az a másik is egy ennivaló kis bogár volt, a harmadik is, a többiek is, mind, no de az a huszárezredes se volt ám kutyá! Hát mondom, le a kállal a „Gyurkovics lányok” előtt. De hiába minden beszéd, az egész darab a mamák találománya volt. Mert hallgatta volna csak ki valaki a leányaikhoz suttogó mamákat, folyton csak ezt hallotta volna: no látod, Mici, ez aztán a lány, így fiacskám, úgy kell bánni velük, vagy amikor egy-egy házasság sikerült, látták volna csak azt a megelégedett édes mosolyt a mama szája szögletén, hát rögtön kinyílt volna a szemük a „jelölteteknek”. Mert kérem, a mama mosolygása az mindig is vészedelemes előjel. A régi tapasztalatok legalább is azt bizonyítják, hogy itt valami váratlan csapással állunk szembe. De hát tértünk csak vissza! Voltak ott azért egész rendes szándékú mamák is. Ezek fősóhajtottak: „hja, bizony másképp volt az a mi időnkben”. Hát igen. Erre szántam az egész témát. Biz az másképp volt abban a régi édes világban. De azért, tessék elhinni, huncut portéka volt akkor is a lány.

Mert akkor talán nem ismerték még a shimmit, meg a tangót, meg a vanszteppet, de akkor meg a menuette, meg a palotás bolondította meg a férfiakat, meg, hogy ne feledjem el, a csárdás se volt már akkor ismeretlen baktérium. Hát ez kvitt.

Akkor talán nem hordtak még térden felüli szoknyát és elől-hátul dekoltázt, de azért kérem, ha jelöltnben ébredszett a hajlam, akkor is meg tudták csinálni úgy a dolgot, hogy a házasság nem volt „zsákba macska”. Meg a mamáknak már hál' Istennek, akkor is volt annyi eszük, hogy kritikus pillanatokban egyedül hagyják a fiatalokat: hadd beszélgessék ki magukat. Ma annyit változott ez a dolog, hogy a kibeszélgetést úgy nevezik: csak szórakoztatok!

Én magam is azt mondom, hogy másképp volt az akkor. A házasság nem volt tisztára a fölkergetett vére bazirozva. Ma már a 14 éves csecsemő is tisztában van az élet nagy titkaival és az már nem is lány, akinek 17 éves korában nincs legalább is 3 kikoszarozott vőlegénye. Ha nem lehet másképp hát: „elesett a háborúban”. Akkor még nem voltak fölkergetett papnői a suffragetteknek, nem volt okvetlenül kötelező a hajbétét és a Yes Akkor még nem jártak a csodájára annak a lánynak, aki ebédet is tud főzni és bestoppolni a harisnyát.

No de az is igaz azután, hogy a régiiek bizony egy kicsit elmaradtak voltak. De ki is nevetnék őket, ha nem tudnák a vanszteppnek legalább is 124 figuráját vagy például a boston csárdást, pedig ez egy roppant érdekes mutatvány. A cigány húza a jó

## Különfélék.

### TAVASZ.

Minden alvót biszerítész éberre  
S tüzet szítasz a vérbe hamuból,  
Hogy akarattal gyúrd a lanyha kedvet,  
Ami bennünk lakozik rég vesztettül.  
O tavasz! Nélküled nem szül poézis  
Soha részegítő mádmort, mint imád  
A vügyakra cserepesedő ajkunk,  
Ha halkan sziven koppint a szerelem,  
Mely csókot rüggyeszt fonnyadó hitünkön.

És lebontod a takarót, hiába  
Szegül ellene a Nő, a nyaka csak  
Kivillan a téliből, az Égő Havas,  
S reszketve ereszkedik a bokákra  
A férfi szem. — Rajtuk sikolt a Tavasz.

KERSÉK LÁSZLÓ.

— **A Keresztény Munkásegylet**  
— amint már jelezve volt — f. hó 14-én,  
szombaton este 8 órai kezdettel a Városi  
Vigadó nagyertermében, színelőadással egybe-  
kötött táncmulatságot rendez. Színpad kerül  
Kazaliczky Árpád: „A harang” c. igazán  
kedves és nagy élvezetet nyújtó 3 felvonásos  
színműve a már ismert nevű, bevált szerep-  
lőink közreműködése mellett. — Rendező:  
Kovács István. — Szereplők: Hernády Fülöp  
gegygyáros: Vanger Mihály, Zsiga fia: Florek  
László, Mariska leánya: Totzer Manci, Ika  
a nevelt leánya: Baranya Pirike, Berényi  
Andor gyári mérnök: Klincsek Gyula, Berényi  
József főhadnagy: Belik József, Retek Pong-  
rác: Bucsek Gyula, Retek Jani: Zsiak Géza,  
Ludmila leánya: Vadkerty Ilonka, Bódi  
gyári munkás: Ifj. Kosztoványi József, Cicilia  
néni: Uherik Juci, Vojnic József ügyvéd:  
Szojka Ferenc, Dr. Simonfy Ákos orvos:  
Szarka Gyula, Dr. Csizmadia József ügyvéd:  
Kabát József, Boriska leánya: Kovács Böske,  
Szobaleány: Ludvig Vilma: Fodrászóné: \*\*  
Történik a jelenkorban. — Belépti díj 10 K.  
és 3 kor. vigalmi adó. A zenét Bartos-  
Sárai zenekara szolgáltatja. A nb. közönség  
szíves pártfogását kéri ez úton is az Egye-  
sület vezetősege.

talpalá-valót és a jó öreg csárdásra a párok  
egyszerre birkózni kezdenek. Bizony a régi  
nagyasszony egész jogosan sóhajthatna föl:  
„a mi időnkben ezt otthon csináltuk”.

Dehát, mondom, ez régen volt. Ma már  
modern, felvilágosodott időkét élünk. A nő  
is egyenjogú, legyen is az. Hát nem sokkal  
szébb dolog: férfakkal vitatkozni, politizálni,  
közbe 10—15 cigarettet elszíni, chemin de  
fer-7 vagy makacót játszani, egy jól elhelye-  
zett dekolitázzsal ledönteni a még lábón  
állókat és más ilyen apróságok. Kedves, kis  
modern dolgok.

Tudom fölkapagnak a kis hivatottak:  
csak hogy azóta a férfiak is sokat változtattak,  
nem olyanok már, mint az előtt, meg úgy,  
meg úgy... Oh áldott nevelítés! Mintha  
még léteznének azok a gátló körülmények,  
melyek a férfi részéről lehetetlenné teszik a  
házasságot. Dehogy is léteznek, kérem alá-  
san. Existenciális kérdés az egész. Ha a  
fontosabb említett „modern vivmányok” éle-  
vezetéhez elegendő a jelölt existenciája, rögtön  
készen van a mindenható szerelem. Igaz,  
hogy nem egészen ideális az alap, amelyre  
a házasság épült, no de az nem is olyan  
fontos, fő, hogy a dekolitázs, a 124 figurás  
vansztepp és a térden felüli szoknya jól  
kifizette magát és a házasság modern alapo-  
kon sikerült. Ez ilyen házasságoknál ez az  
érdekes azután, hogy a passzív alany is örül,  
hisz az új seprő eleinte egész kellemes  
seprő; sajnos az öröm elég korai és ritkán  
hosszúéletű. És itt van a dolog egyenlőtlen  
volta. Arról azután, hogy a modern házás-  
ság, hogy válik be praktice, nem beszélnek,

— **A tisztviselők ruhasegélyének  
törlesztése.** A kormány elrendelte, hogy a  
ruhasegélyben részesült állami tisztviselők és  
alkalmazottak április havi törlesztési részlete  
elhalasztással. A kormány azt az összeget,  
mellyel a tisztviselők a ruhasegélyre tartoznak  
8 egyenlő részletre osztja s ezek esedékes-  
sége május 1-én kezdődik, úgy, hogy ez évi  
december 1-én az egész tartozás letörlesztve  
kell lennie. Azok a tisztviselők, a kiknél a  
levonás április hónap el nem halasztható, ez  
évi július 1-én kezdik meg újra a törlesztést,  
melynek utolsó részletét szintén december  
1-én kell letörlesztenie.

— **(Olcsó pünkösdi kirándulás a  
Magas Tatrába.)** A Kárpátgyógyászat a  
tátrai idegenforgalom emelésére május 19—  
22-ig olcsó társaskirándulást rendez a Tatrá-  
ban. Összes költség három és fél napra 160  
cseh korona, két és fél napra 120 cseh korona.  
Ebben benne van minden költség Találko-  
zás május 19-én Poprádon, villamossal fel  
Ótátrafüredre Vacsora és megszállás. 20-án  
siklóval a Tarajkára, onnan a viágihírű Tarpa-  
taki zuhatagok mentén sz. ót. tóhoz, a Zöld-  
tavi csuokra vagy a Lomnici csuokra, a Tatra  
masodmagasságú ormára. Ebéd és uzsonna  
a Tarajkán, sőt a Miksa magaslatra. Vacsora  
és megszállás Ótátrafüreden. 21-én siklóval  
a Tarajkára, onnan a Sziléziai úton a Fal-  
kai-tó melletti Sziléziai házhoz, a Virágos-  
terbe, a Lengyel nyeregbe s aki akar a Kis  
Vizokara. Ebéd a Sziléziai házban, uzsonna  
Tátraszépeken. Aki csak 2 és fél napra jött  
az a villamossal lemegy Poprádra. A többiek  
villamoson a Csurbai-tóhoz mennek Vacsora  
és megszállás a Mory-telepen 22-én gyalog-  
lás a Poprádi-tóhoz, a Békás-tavakhoz, a  
Hunfalvy hágra. esetleg a Tengerszemcsuokra  
is, vagy a Jeges-tóhoz. Ebéd hátizsákból  
uzsonna és vacsora a Mory szállóban. További  
televigasztással szolgál és jelentkezéseket  
elfogad a Kárpátgyógyászat központja Késmár-  
kon, 25. számú postafiók.

— **Műkedvelő előadás.** A lévai ref.  
ifjúsági egyesület tagjai április 8-án supráli  
kedden adták elő Géczy István drámai erő-  
vel bíró népszínművét, az *Ördög mátkáját*.  
Rossz napot választottak az előadásra s

arról ékebben beszélnek a mamák és a  
válókeresetek.

Hiszen azért némi kis igazságot még  
én se tagadhatok meg a modern kislányok-  
tól, mert tényleg igaz az, hogy a rossz vi-  
szonyok gondolkozóba ejtették már a férfit,  
tehát olyan fegyverrel kell ez ellen, a meg-  
gondolás ellen védekezni, amely eredményes.  
Ez is tökéletesen igaz hogy ú. n. szerelmi  
házasságoknál a férfi ingerlékenysége mindig  
nagy rubrika volt. De a jelek azt mutatják,  
hogy itt is némi kis eltolódás mutatkozik.  
Amíg régen a kíváncsiság és az ösztön föl-  
keltésére elégnék mutatkozott egy kicsi láb,  
egy hamis kacsinás, úgy ma már kisebb-  
nagyobb áldozatok nélkül lassan megy a dol-  
g. Dehát reszkir — kucséber!

No de ne gondolja senki, hogy én kü-  
lönb vagyok a deákné vásznánál. Szó se  
róla. Én magam is nagy tisztelője vagyok  
a szemnek és a világ legerencselésőbb, leg-  
kellemesebb luxusának határozottan a nőket  
tekintem. Bizonyára úgy vannak ezzel férfi  
társaim is. Meg aztán, hogy el ne feledjem,  
ilyenkor tavasszal csak úgy rajzanak a völ-  
gyek, hegyek ezektől a holdog pároktól, akik  
úgyis szentségtörésnek tartanak az én meg-  
állapodásaimat. Akár estétől-reggelig magya-  
rázhatnák, hogy a mélység szélén táncol-  
nak, csak nevetnének, mert hisz hölgyük  
okos elővigyázatból ép ott, a mélység leg-  
szélén teszi legkivánatosabbá az édent.

Lehet, hogy csak az irigység beszél  
belőlem, de én még most is erősen álítom,  
hogy mindennek a „Gyurkovics lányok” az oka.

Ennyit a szerelemről, a konvencionális  
házasságokról legközelebb.

azért csak az erkölcsi sikerrel kellett meg  
elégedniök; pedig a szereplők igyekezete, a  
kiváló gondos rendezés és a jól összevágó  
előadás minden kritikát kiállott s a legnagyobb  
dicsőretekre érdemes volt. A kik ott voltak,  
lelkesen tapsoltak az ügyes játékosoknak. —  
A címszerepet, Juditot *Dohány Gizike* sze-  
mélyesítette. Benne annyi színpadi érzék van,  
oly kedves megjelenés, hogy az első pillá-  
natra rokonszenvre hangolja a közönséget.  
Játékának hatását fokozza szépen zengő  
tisztá csongó hangja. Baricát, a bátor kis  
lányt *Hegedűs Mariska* játszotta, kinek egy-  
szerű és elogatlanul játékat elismeréssel  
honorálta a közönség. A darab legnehezebb  
részét, Anna szerepét *Szabó Etelka* vállalta  
s ügyesen oldotta meg. A mindig pityergő  
Sari asszonyt *Konc Etel* alakította igen ked-  
vesen *Kósa Jolan* is helyre kis menyecske  
volt *Kata* szerepében, *Réc Rózával* együtt,  
a ki egy kedves kis lányt személyesített —  
Jók voltak a fiúk is. *Szűcs István* Botár  
Marton drámai szerepét komoiyan s éléthű  
fel fogással adta. *Polgár János*, mint Andor,  
figyelemre méltó tehetséget árult el öntudatos  
játékával. *Tóth Károly* pompás aiak volt a  
színelmetes, de gyáva *Miklós* szerepében.  
*Szabó János* a legjobb *Hírös Firtos Están*  
volt, igazi csélesap (alusi don Juan). De kitű-  
nően oldották meg szerepüket *Kósa Károly*  
mint *Tobias*, *Galambos András* mint *Takács*  
István, *Konc Dózsa* mint *Demény József*,  
*Kósa Lajos* mint *Csupor Péter*. A szép keret  
kiegészítői voltak a jól sikerült bethlehemesek  
és az éretlő munkások, akiket *Varannai*  
*János*, *Vecsei János*, *Mózes Kálmán*, *Bálint*  
*István* és *Mészáros János* ábrázolták. —  
A rendezés *Tóth Győző* ügyességét dicséri.  
Előadás után tánc volt s az ifjuság vidám  
kedvvel fejezte be a husvéti ünnepeket. —  
Felülfizettek az előadáson: *Rakszber Imre*  
*Sajó Gömör* 54 K., *Weil József* és özv.  
*Sztranyovszky Jozsefné* 20—20 K., *Szabó*  
*Zsigmond*, *Vasvári József* és *Kersék János*  
10—10 K.

— **Eljegyzés.** *Morel László* Bpestről  
eljegyezte *Kabina Babikát* Lévaról.

— **Eljegyzés.** *Kaspárek József* eije-  
gyezte *Valach Irénkét* Lévan.

— **Házasság.** *Hraskó Julianna* és  
*Kuczmin Ferenc* folyó évi április hó 2-án  
házasságot kötöttek.

— **Elbocsátott tanító.** Nem régebben  
közöltük, hogy *Dús Ilona* ref. ovónőt, mint  
nem szlovenszkói illetőségűt a tanügyi refer-  
atus állásától telfüggesztette, akinek vissza-  
helyezését a miniszteriumban megígérték,  
de mindezt ideig semmi sem történt. Most  
ugyan ezen indokból *Heckmann István* róm.  
kath. kántortanítóra került a sor, akit a  
tanügyi referatus állásából elbocsátott. A  
kath. hívők között nagy elkeseredést szült  
az elbocsátás híre, amelyen különben az  
egész város felekezett különbözőség nélkül meg-  
ütközött, mivel *Heckmann István* az egész  
város tisztelőjét és szeretetét vívta ki ma-  
gának itteni működése alatt. A róm. kath.  
hívek nem nyugodnak bele a sérelmes hatá-  
rozatban s e célból gyűlést tartanak e hó  
15-én d. e. 11 órakor a Zárda tornatermében,  
melyen a teendőket megbeszélnek, esetleg  
önálló kántori állást fognak szervezni, hogy  
*Heckmann* tovább is megtarthassák.

— **Rendőr kabaré** tegnap zajlott le  
a városi színházban nagy érdeklődés mellett,  
melyet a nehéz és faszató s amellet nagy  
felelősséggel járó munkát végző rendőrsé-  
günk meg is érdemel. Léva város közbizton-  
sági viszonyai más városokéhoz hasonlítva  
eléggé jó, pedig a rendőrség száma elég cse-  
kely s a rendőrök javadalmazása nem áll  
aranyban a teljesített szolgálattal, mely csak-  
szor egy huszamban huszonnygy órát is tart.  
Lapunk zártakor még folyik a szép műsor  
előadása, ezért arról csak a jövő számunk-  
ban referálunk tüzötenek.

— **A kisebbségi nyelvhasználat.**  
A prágai közigazgatási bíróság a szlovenszkói  
teljhatalmu miniszternek döntése ellen be-  
adott panasz tárgyában eddig követelt gyá-  
korlatával egyezően kimondotta, hogy a ki-  
sebbségi nyelv használata a fél szerinti igaz-  
odik és az ügyvédnek, mint a fél megbí-  
zottjának nyelvi joga figyelembe nem jöhet.

— **As „Ördög mátkája”.** A felsőszecsei műkedvelő ifjuság t. évi április hó 15-én a nagyvendéglő nyári tánchelyiségében táncokkal egybekötött színi-előadást rendez. Színe körül Géczy István örökzsep népszínműve az „Ördög mátkája.” Kezdete este 6 órakor.

— **A postai és távirati díjazás részleges leszállítása.** Május 1 én életbelép az egyes postai díjtételek leszállítása. Így 5 kgr.-ig terjedő csomag szállítása a közeli zónában 3 korona (eddig 4 kor) lesz, a távoli zónában 4 kor. (eddig 5 kor) 6—10 kgr. a közeli zónában 6 kor. (10 kor.) 15 kgr.-ig közeli zónában 9 kor. (16 kor.), távoli zónában 12 kor. (20 K), 20 kgr.-ig közeli zónában 12 kor. (20 kor.), távoli zónában 16 kor. (25 kor.). A távirati minimum 4 K (eddig 5 kor.) Táviratok vasárnapi kézbesítése a távirati díj kétszerese (eddig háromszorosa lesz. A telefonelőfizetések kb. 20 százalékkal lesznek leszállítva.

— **Műkedvelő előadás Nagykálnán.** Kellemesen szórakoztató estélyben volt részük azoknak, akik részt vettek márc. 25-én és ápr. 2-án a nagykálnai református fiatalok műkedvelő gárdája Virávasármű és Husvét hétfőjén tartott előadásán, melyeken Borsovai Lengyel Gyula pályadíjt nyert népszínművét „Parasztosán”-t adták elő. A darab maga tartalmanál fogva aktuális és igen tanulságos a falusi nép számára. Az író ebben egy jó módú földmives családát állít elénk, akik elkezdnek uraskodni; szalónt rendeznek be, kaszinóba, mulatságokba járnak és általában őr passziókat követnek. Ez természetesen sok pénzbe kerül, melyet váltókra szednek fel Makszitól, a falusi uszorástól. Ugy, hogy teljesen az anyagi tönk szélére jutnak. Az ember azonban észre tér s megváltoztatja eddigi életmódját, józansággal és szorgalmával megmenti az Ősi vagyont, adósságait kifizeti. Az asszony is belátva az őr életmód káros következményeit, hallgat urára s együtt újra megkezdik a paraszti munkát. Leányukat Jolánt is, kit kisasszonynak neveittek és urnak szantak, Pistának a parasztlégenynek adják. És mint egyszerű falusi emberek élnek jómódban és boldogan tovább. A szereplők kivétel nélkül mind oly ügyesen, otthonosan játszottak. Igaz, hogy gyakorlott játékosok, mert minden évben 2—3 szindarabot adnak dió és ez évben is ez már a második szereplésük, mert új napján a „Kis madaram” című népszínművet játszottak nagy hatással és tekintélyes anyagi haszonnal is. A szereplők közül kiűnt: **Gunyits Károly** Pista falusi parasztlégeny szerepében, színészi vénával játszott s hatásos eneket. **Kulcsár Jolán** kitudóan játszotta Jolánt. **Kuczi Károly** és **Salga Dina**, Tardi és Tardine szerepében játszottak élethűen és ügyesen **Polyák Endre** a s-jegyző, **László Kálmán** a tanító szerepében ügyesen alakítottak. Kiváló volt **Somogyi Gyula** a cigány Miso szerepében. A közönség többször hangos kacagásban tört ki jóízű mókáin és alakításain. **Molnár Gyula** teljesen élethűen, derűt kelte adta az öreg zsidó Makzsi szerepét. Kitudóan még **Suba** a kisbíró, **Kuszi János** a gróf és csendőr szerepeiben. A kis 8 éves **Gyarmaty Lilike**, **Kulcsár Panna** iskolás leánya szerepét egész megiepő otthonossággal játszotta el. Szerepelték még **Antal Dina**, **Oláh Jolán**, **Salga Árpád** és **László Vilmos** mind kifügástanul. Azonkívül **Antal Dina** szavalatával ért el jó hatást. **Gunyits Ilona** „Színház után” című monológot adta elő ügyesen és hatásosan. Az estét „Gróf úr” című vígjáték fejezte be, melyet **Dosztály Kálmán** a gróf szerepében, **Dosztály Gizella** a szobalány szerepében és **Kulcsár Jolán** a gróf kisasszony szerepében nagyon ügyesen adták elő. A rendezés nehéz és fárasztó munkájáért **Gyarmaty Dénes** németi a elismerés. A kétszeri előadás a református harangalap javára, mintegy 800 korona tiszta hasznot jövedelmezett. Felülfizetett: **Blazsek Ferenc** 100 koronát.

— **A vámpótlék felemelése Magyarországon.** A bankská-bystricai kereskedelmi és iparkamara közli, hogy a kereskedelemügyi minisztérium értesítése szerint március 30-tól kezdve a vámpótlék Magyarországon

a következőleg emeltett fel: Az A csoportba tartozó árúnál 2500 %/óról 3000 %/óra, a B. csoportnál az eddigi 10.000 %/óról 20.000 %/óra, a C. csoportban 20.000 %/óról 30.000 %/óra, a többi árúnál 45.000 %/óról 70.000 %/óra.

— **Agyonkövették egy legényt.** **Mészáros József**, a garamszentgyörgyi majorban szolgáló cselédet husvét hétfőjén meglátogatta öccse, **Mészáros István** 20 éves legény, aki a podluzsányi kurtahogyi majorban szolgál. Az öntöködés öröme természetesen jól felöntöttek, úgy, hogy mikor delután 5 óra tájban **Mészáros András** haza felé indult, bájta elhatározta, hogy egy darabon elkiséri. Együtt is mentek egész Óvárig, hol a legénység a kocsma előtt táncolt. Mikor mellettük elhaladtak, a becsipített **Mészáros István** valami megjegyzést tett a legényekre, mire ezek nekik tamadtak. Erre a két **Mészáros** visszafordult, de a legények közül ötven-hatan köveket dobáltak utánuk. **Mészáros József** karonfogta **István** öccsét s úgy sietette visszafelé, de egyszerre csak azt vette észre, hogy az **István** gyereket egy kő halántékon találja s eszméletlenül esik karjába. Mivel a kő még egyre repült utána, öccsét a földre tette s maga pedig vissza futott a szentgyörgyi majorba. Reggel hallotta, hogy öccsét halva lelték az ovari uton. A csendőrség nyomban megindította a vizsgálatot s előállított hat 17—18 éves suhanc gyereket a kődobálók közül, akik azonban erősen tagadnak. A bírósági boncolás megállapította, hogy **Mészáros István** halálát egy kő okozta, mely halántékot talalta, betörte a koponya oldalfalát s agyarázkódást és agyvérzést idézett elő. A bíróság megindította a vizsgálatot.

— **A csehszlovák bankjegy forgalom.** A pénzügyminisztérium bankhivatala most kibocsátott jelentése a bankjegyforgalomnak 39 millióval való emelkedését mutatja. Ezzel a bankjegyforgalom 8584 milliót ért el. A többi teherlettel is némi emelkedést mutat, így a váltóadósság 32 millió, az értékpapír tartozás 3 és a lombardtartozás 10 millió koronával emelkedett, a felek követelese 25 millió emelkedést mutat, a vagyonadóra teljesített befizetés pedig 38 milliót tett ki. A devizaállomány 28 millió emelkessel 533 milliót tesz ki, s így a fedezett bankjegyalomány nem csökkent, sőt 36 millióval 1683 millió koronára emelkedett.

— **„Dr. Mabuse, a játékos.”** Korunk kiválóan sikerült rajzát mutatja be ma vasárnap, április 8-án a városi mozgószínház abban a filmben, melyet a nagy német rendező, **Lange Fritz** alkalmazott filmre **Jacques Norbert** viághírű „**Dr. Mabuse**” regénye után. A modern játékszenvedéllyel, tancórülettel, dekadenciával, bözre siberkedéssel, expresszionizmussal, okkultis irányokkal telített élet a maga valóságában jelenik meg a vásznon. Az álarcos modern lovag, **Dr. Mabuse** szerepét az ismert kiváló mozgásművész, **Klein-Rogge Rudolf** tökéletességgel adja vissza. A többi szereplők is, **Goetze Bernhard**, mint korrekt államügyész, **Nissen Edge**, mint táncosodó, **Welcher Gertrúd**, mint melancholikus grófnő az ő dekadens férjével s a miliomios udvarlóval stb. mind hű típusai a mai életnek. A nagy német történelmi filmek mellett méltán lett világhírű a modern német film a maga tökéletes rendezésével és kiváló technikai előállításával. A lévai mozi közvetlenül a főváros után hozza a filmet, hogy a mozi látogató közönségnek valóban ritka élvezetet szerezzen.

— **Pályázat magyar népszínműre.** Az **Országos Magyar Kisgazda, Földműves és Kisiparos Párt** kulturális osztálya pályázatot hirdet egy egész estét betöltő magyar népszínműre. A pályázat határideje 1923 június 30. A pályázaton résztvevők darabjait jelleges levél kíséretében gépirásos példányban a párt kulturális osztálya címére (Rimaszombat, Tompatér 2) küldjék be. A pályanyertes népszínmű 3000 korona pályadíjban részesül. A második pályadíj 1000 korona.

— **Lótóvajok** jártak e héten a Léva környéki falukon. Több hejyen próbálkoztak eredménytelenül, mert vagy a kutyá vagy az éber gazda megzavarta munkájukban. Azon-

ban e hó 5-ére virradóra **Vámosladányban, Kavegla Kálmán** róm. kath plébános istállójából emelték el 3 darab lovat, a szomszédban pedig egy jobb fajta szekeret és szerszámot találtak, mire a lovakat befogták s vígan elhajattak. A csendőrség megindította a nyomozást, de eddig még semmi eredménye nincs. A tettesek bizonyára a tegyverneki uton az **Ipoly** felé hajtottak, amilyen keresztül gázolja magyar területre juttattak, hol hamarabb értékesíthetik a lovakat és szekeret.

**Müncheni Salvator sör** minden ünnep és vasárnap kimerésre kerül **Jeszenszky** éttermében **Léván**.

\* **Minden ünnep- és vasárnap** friss **Müncheni Salvator sör** lesz kiszolgálva a **Városi Vigadó** éttermében.

**A közönség köréből.**

**Értesítés.**

A lévai róm. kath. hitközség tagjai felkéretnek, hogy az **1923. ápr. hó 15-én (vasárnap) d. e. 11 órakor** a zárda tornatermében tartandó **hitközségi közgyűlésen** megjelenni sziveskedjenek.

**Tárgy:**

- a) A kántori állás önállóítása
- b) és az ezzel kapcsolatos ügyek megvitatása.

Az iskolaeszek megbízásából:

**Dr. Kmoskó Béla** Szakács Viktor  
hitközségi világi elnök. hitközségi egyházi elnök

**Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.**

1923. április hó 1-től — április hó 8-ig.

**Születés.**

**Czeczko Pál** Uhrík Margit leány Erzsébet. — **Báizer Károly** Hibacsok Marzit fiu Károly Lajos. — **Balla István** Petrák Mária leány Margit.

**Házasság.**

**Kuczmin Ferenc** Hraszkó Julianna róm. kath.

**Halálozás.**

**Zuckermann József** 62 éves Májrak.

Císló: 145/1922 exek.

**Licitácný oznam.**

Podpisáný súdny exekútor v smysle 102. §-u LX. zák. čl. z r. 1881, poľane 19. §-u XLII. zák. čl. z r. 1908 týmto verejne oznamuje, že následkom výroku **Levického okresného súdu** číslo P. k. 924/1922 k dobru dr. **Gabriel Bargár** zastupovaného skrze — pravotára do výšky 57 kor. — hal. a prisl cestou zabezpečovacej exekúcie prevedeného dňa 11 jan. 1923. zhanabé na 1000 kor. — hal. odhadnuté nasledovné movitosti, a to: kón na verejnej licitácii sa vypradedujú.

Na prevedenie licitácie, následkom výroku **Levického okresného súdu** číslo P. k. 924/1922 do výšky 57 kor. — hal. požiadavky na kapitále, teje — %-ové úroky od dňa — 19 počítané, 1/2% provízia a útraty doposiaľ v 26 kor. 60 hal. ustálené určné je do lehoty 15 hod. odpod. dňa 13 apr. 1923. a pripadní kupci sa pozývajú s podotknutím toho, že sa zmienené movitosti v smysle 107 a 108. §-u LX. zák. čl. z r. 1881 pri platení hotovými najviac slubujúcu v páde potreby aj pododhadnou cenou rozpradedujú.

Nakoľko by dražbe určné movitosti už aj iní boli sekvestrovali, a na ne uhradovacie právo obdržali, táto dražba sa v smysle 20 §-u XLII. zák. čl. z r. 1908 aj k dobru týčhto nariaduje.

Dané **Nová-Bana**, dňa 28. marca 1923.

**Artúr Tóth**  
súdny exekútor.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

**Hirdetmény.** Fakóvözokány községi nagyvendéglő bérlője keres kedvező feltételek mellett 6 évre feltétlen tisztességes, megbízható nős kezelőt. Üzlet azonnal átvehető. Biztos megjelítés. **Mészáros-hentes** előnyben. Érdeklődni lehet **STEINER HERMAN** bérlőnél Fakóvözokány. Post. Velké Sarlahy. 390

**BOROK** ünnepekre kaphatók Gaál Jánosnál 6 kor. literenként. Léván, Mező-u. 8. 308

**Eladó:** Mártonfi-utca 16. számú, — Városház köz 4. számú bérház, Kákai Villasor 26. sz. Kugler-féle lakással, pincze, présház, 1 hold szőlő területtel, — Vadalmás (Perecpart) 1 hold rét (vagy bérbe) és 10 hektó fehér 1 hektó vörösbőr. Bővebbet Kákai Villasor 26 szám alatt.

**Értesítés.** Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy Mártonfi utca 13. szám alatt *dohány kisrudát* nyitottam. Szíves pártfogást kér özv. KOZMA JÓZSEFNÉ. 348

**Bérekocsi** rendelést, Dobó utca 2. sz. alatt, bármikor elfogadok Tisztelettel KUCZMIN FERENC. 338

**Csepplőgépek** javításra szoruló állapotban eladók. Szakembernek kiválóan alkalmi vétel. Bővebbet: Fogasztási Szövetkezet, Alsószécsény. 339

**Slovák fordító.** Magyarról slovakra és viszont bármilyen fordítást, irodalmi nyelven elvállal. Cím a kiadóban. 325

**Nagy kalap dobozok** olesón eladók Bővebbet a kiadóban. 850

**Butorozott szoba** 1—2 hölgynek kiadó. Kohári utca 14. sz. alatt. Érdeklődni lehet a déli órák alatt és d. u. 6-tól. 349

**Harisnyakötést,** fejelést, talpaszedést jutányos áron elvállal: KELLNER VALÉRIA, László utca 6. 839

**Eladó** egy keveset használt, nagyon jó karban levő „Ica—Icarotte“ 6 x 9 tekeres filmes fényképező gép. Objektívje „Zeiss—Icar“ F 63, Compour zárral. Finom bőrtokkal 800 Ké. Cím: DROZDIK BÉLA, Nová-Baňa 838

**Házamat** Kohári utca 22-ik számút eladom. özv. Váray Lajosné. 337

**Élő ponty halak** 1/2—3 kilósig állandóan bármely órában kaphatók: MÉSZÁROS L. halászmesternél, Levicen—Léván. 846

**Eladó.** Urbánok alatti szántó 2274 □ öl és a cigányka dűlőben szántó 3022 □ öl. Ajánlatokat elfogad, eladással megbízott: Dr. SZILÁRD SAMU, ügyvéd, Léván. 841

### Műhely nyitás!

Van szerencsém értesíteni a nb. közönséget, hogy helyben, KÁLNAI UTCA 17. szám alatt **arany- és ezüstműves műhelyt** nyitottam. E szakmába vágó új munkát valamint javításokat jutányos áron elvállalok. A közönség szíves pártfogását kérve, maradtam k. tisztelettel **Rosenthal Herman ékszerész, Léva Kálnai utca 17.** Törött aranyat és ezüstöt a legmagasabb napi áron veszek.

### Új kárpitos műhely

— Levicén (Léván). —

Értesítem a tisztelt közönséget, hogy kárpitos műhelyt nyitottam Levicén (Léván) **Szepest u. 11. szám** alatt.

Sok évi tapasztalatom folytán olyan szakképzettséggel rendelkezem, hogy minden e szakmába vágó különlegességekre is vállalkozom a legolcsóbb napi árban, minden munkát készséggel megcsinálók

Tisztelettel

Schwarz Imre.

**Eladó.** Kálnai utca 82. számú ház 3 szoba, 2 konyha, 2 istálló, pince, kamra, kocsiszin. Bővebbet: Zugó ut 84. szám. 263

**Egy jó fiu** szobafestő tanoncnak felvétetik ruházattal és teljes ellátással LAUFER BÉLA szobafestőnél Léva Posta-utca 10. 808

### SZŐRME megóvás!

Ugy mint ez ideig is, **az összes szőrmenemű dolgokat nyári megóváásra elvállalom.**

A javításokat, kikészítést és festést a nyári hónapok alatt pontosan és a legolcsóbban készítem.

Tisztelettel

Bay Ignác utóda Bay Anna

Ladányi utca 3. szám.

### Értesítés.

Új építkezések, tervezések, átalakítások, javítások, falakban v. padló alatt biztos gomba kiirtás. Új ház építéseknel idővel bekövetkezendő fal nedvességet tisztára kizárom. — Szolid polgari haszon mellett vállalom, jótállás mellett.

**UHERIK JÓZSEF**

képesített kőműves mester

Mangorló utca 21. szám LEVICE.

## KINO = APOLLO = MOZGO.

Apr. 8-án 7 és 9 órákor

**Dr. MABUSE, a kalandor.**

óriási sikert aratott monumentális film I. része.

Április 10-én 7 és 9 órákor

**Dr. MABUSE, a kalandor.**

óriási sikert aratott monumentális film II. része.

## Tavaszi vásár!

### KERN TESTVÉREK

fűszer, gyarmatárú- és vasnagykereskedésében

Alapítattott 1881. LEVICE - LÉVA. Telefon szám 14.

#### LEGJOBB FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK!

Friss felvágottak, prágai sonka, teavaj, csemege sajtok, déligyümölcs, citromád, dessert cukorkák — Konzervek, mustár, kaviár és egyéb csemege különlegességek. — Legjobb minőségű kávék, rizsek. — „Glória“ pörkölt kávé különlegesség. — Csemegeborok, pezsgők stb.

#### Virág, konyhakerti és mezőgazdasági magvak!

Pázsitfűmag, raffiaháncs, rézgalic, szénkéng.

#### VASÁRUK- és KONYHAFELSZERELÉSI CZIKKEK!

Konyhaedények, modern háztartási cikkek.

**Gazdasági kellékek:** Ásó, kapa, lapát, gereblye, acélvilla, csákány, fűrés, ojtókés, ojtógummi, metszőolló, ágfűrés, tömlő, szivattyú, ponyva, gépszij, permetezőgép alkatrészek.

**Összes kerti, mezőgazdasági, méhészeti- és tejgazdasági szerszámok.**

**Építési anyagok:** Cement, gipsz, mennyezet nád, vasgerendák, horg. sodronyfonat, tuskés huzal, kátrány fedéllemez, kátrány, karbolineum nagy raktára. — Fényképezési cikkek! Kerékpár alkatrészek, géptük.

Robbantó anyagok: Dinamit, gyújtózsínör és gyutacs.

Motorbenzin, gépolaj, gépszir.

### Külföldi levélbélyegek

— nagy választékban kaphatók —

## NYITRAI ÉS TÁRSA

könyvkereskedésében, L É V Á N.

## MEGHÍVÓ.

A Phönix Szappangyár r. t. Léván

1923. évi április hó 22-én vasárnap d. u. 2 óraker

— tartja saját irodahelyiségében Léván —

V. ik évi rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényeseket az igazgatóság meghívja.

## Tárgysorozat:

1. A közgyűlés megalakulása.
2. Igazgatóság és felügyelő bizottság jelentéseinek tárgyalása.
3. A mérleg megállapítása és a felmentvények megadása.
4. Felügyelő-bizottság választása.
5. Esetleges indítványok tárgyalása.

Szavazatra jogosult részvényesek 8 nappal a közgyűlés megtartása előtt kötelesek részvényeiket a vállalat pénztáránál vagy a Bars megyei Népbanknál letétbe helyezni.

VAGYON.

Mérleg-számla 1922. december 31-én.

TEHER.

66	Pénztár	8759	35	3	Részvénytőke	600000	—
5	Gyári épületek	40494	62	33	Tartalékalap	58308	20
6	Lakóház	10000	—	60	Nyereségáthozat 1921-ről	34125	25
7	Gépek és felszerelések	10000	—	4, 80	Hitelezők	896681	48
8	Értékpapírok	10080	—	61, 14	Fel nem vett osztalék	8175	—
9	Adómentes értékpapírok	120000	—	84, 40	Hátrálékos forg. adó	17769	—
12	Nyersanyag és készáruraktár	586779	50	58, 57			
30, 61	Adóssok	738906	01	49			
55	Állami beruh. kölcsön	9144	87				
	Veszteség	75895	08				
		1610058	88			1610058	88

Dr. Laufer Arthur s. k.  
igazgató.

Rónai Emil s. k.  
főkönyvelő.

Léva, 1923. évi március hó 26 án.

Átvizsgáltuk és helyesnek találtuk:

## Az igazgatóság:

Huberth Vilmos s. k. Dr. Balog Sándor s. k.  
Engel Gyula s. k. Dr. Ardó Sándor s. k.  
Kabina Ervin s. k. Dr. Laufer Lípót s. k.  
Procházka János s. k.

## A felügyelő bizottság:

Kern Oszkár s. k. Borosányi Béla s. k.  
Takács Samu s. k. Knapp Géza s. k.

A legszebb, legtártosabb és legolcsóbb:

Fénykép nagyítások,

bármily képről Jótállás mellett

IFJ. LAUFER BELA

fényképezési műtermében készülnek

Posta u. 10.

Kifakult régi nagyításokat átjavítom vagy olajfestékekkel színesre állfestem

Levelező-lapok, visit, kabinet, családi, színi-csoport képek stb. művészi kivitelben.

Kívánatra házakhoz vagy vidékre is elmelegyek felvételeket készíteni.

Igazolványra fényképek azonnal elkészülnek!

Hogy kiméli meg szőrméit,

téli kabátjait, garnitúráit, szőnyeget stb. molykár ellen? Csak úgy ha az érukat nyári megóvásba átadja. Pontos gondozás és biztosítás mellett elvállalja

SEIF SAMU

szűcsmester

LÉVA, Bati utoza 20.

Valamint elvállalok szőrmék festését és kikészítését.

CSORBA JENŐ, városi mérnök  
mérnöki irodája

Levice - Léva, Ladányi utoza 26.

VÉGEZ: birtokrendezési, föld- és lejtmerési munkálatokat.

TERVEZ: minden ipari és mezőgazdasági berendezéseket, gép- és gyárüzemeket, vízierő- és elektromos telepeket, vízműveket, háztartás-technikai berendezéseket (fűtés, fürdő, vízszerezés, szennyvizek)

KIDOLGOZ: ipari- és mezőgazdasági ipari üzenterveket.

ELLENŐRZI: Üzemek gazdaságosságát.

ELJÁR: mindennemű műszaki megbízásokban.

Véleményt és tanácsot ad szakkérdésekben

Nyilatkozat — Másolat!

Alulírott igazolom, hogy a „BAGARIT” cipőberémbe talált sárga 999-es számú pléhlemezt ellenében az érte járó zseborát KUGLER MANÓ, Bati utoza fűszer-, festék- és osemegé kereskedőtől megkaptam.

SUSCHITZKY JAKAB.

Nyertek még a héten: Herz Péter Zách utca, Jakubik Mihályné Nagykereskény, Pleva István, Hindy Józsefné, Weigert Ilona, Nyiredy Ilona, Duba János Varsány, Gergely Józsefné, Béres Lajos Töre, Lovas Józsefné, Duba Gyuláné, Malik Pável Zsember, Pólya Istvánné Alsóvár, Horn Izsóné, Belák Jánosné Zsember.

Kisorsolásra kerül még vagy 20 apróbb tárgy.